
 

SEGUNDA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO 

PRIMER INFORME DE GOBIERNO 

 

- - - En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo 

las nueve horas (09:00) del día cinco (05) de septiembre del añodos mil diecisiete (2017), 

reunidos en la Sala de Cabildo de este Municipio, asignado como Recinto Oficial para 

llevar a cabo la  SEGUNDA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO, con fundamento en lo 

dispuesto por los artículos 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, 130, 131 y 134 de la Local del Estado de Tamaulipas, 42, 43, 44, 45 Y 49 

fracción XXXIX, 55 fracción XIX del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas en 

vigor, en concordancia con los diversos 1, 27, 29, 33 y demás relativos, siendo ésta 

convocada por la  C.Presidente Municipalde este R. Ayuntamiento. - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - En este acto se procede a instalar la Segunda Sesión Solemne de Cabildo, 

correspondiente al Período 2016-2018, siendo las 09:00 Horas del día 05 de Septiembre 

del 2017, para que haga entrega del Primer Informe de Gobiernola C. Presidente 

Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien procede a dar lectura del Primer Punto del Orden del Día. - - - -  

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA, DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y APERTURA 

DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Doctora Maki Esther Ortiz Domínguez   Presidente Municipal 

Ciudadano José Alfredo Castro Olguín   1er Síndico 

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán  2°  Síndico 

Ciudadano Javier Alberto Garza Faz   1er Regidor 

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz   2°  Regidor 

Ciudadano Regino Iván Bermúdez Torres    3°  Regidor 

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero  4° Regidor 

Ciudadano David Jorge Aguilar Meraz   5°  Regidor 



Ciudadana Karla Montesinos Treviño   6°  Regidor 

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez   7°  Regidor 

CiudadanaMariana Aguilar García    8°  Regidor 

Ciudadano Juan Antonio Velázquez Moreno  9°  Regidor 

Ciudadana María Elena Blanco Chávez   10°  Regidor 

Ciudadano Edgar Garza Hernández    11°  Regidor 

Ciudadana Georgina Aparicio Hernández   12°  Regidor 

Ciudadano Alberto Muñoz Martínez     13°  Regidor 

Ciudadana Dalia Nava Abundis    14°  Regidor 

Ciudadano Sixto Jesús Reyes Veraza   15º Regidor 

Ciudadana Alicia Isabel Pizaña Navarro    16º Regidor 

Ciudadana Analía Brenes Cantú    17º Regidor 

Ciudadano Héctor Alejandro Olivares Zavala  18º Regidor 

Ciudadana Ma. Concepción Sánchez Garza  19º Regidor 

Ciudadana Patricia Ramírez Ruiz    20º Regidor  

Ciudadano Anselmo Almaraz Salazar    21º Regidor 

Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero Secretario del R. Ayuntamiento. 

 

- - - II.-  DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA 

CIUDADANA PRESIDENTE MUNICIPAL. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes el C. Secretario del R. Ayuntamiento 

Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romeromanifiesta: Ciudadana Presidenta,como lo 

establecen los artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas y 7º del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, se da cuenta que existe quórum legal para 

sesionar.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta:Gracias, siendo las nuevehoras con treinta minutos, (09:30 horas) del día 

cinco (05)de septiembre del año dos mil diecisiete (2017), declaro abierta la presente 

sesión solemne de cabildo y solicito al Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero dé lectura al Orden del Día de la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - 



- - - Hace uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, quien manifiesta: El orden del día para esta sesión es el siguiente: 

 

- - - III.-  LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

     ORDEN DEL DÍA 

 

I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUORUM LEGAL. 

 

II. APERTURA DE LA SESIÓN. 
 

 
III. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

IV. ENTREGA POR ESCRITO DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO POR PARTE 
DE LA C. PRESIDENTE MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMINGUEZ. 

 

V. MENSAJE DE LA C. PRESIDENTE MUNICIPAL CON MOTIVO DE LA ENTREGA 
DE SU PRIMER INFORME DE GOBIERNO. 

 

VI. CLAUSURA DE LA SESIÓN SOLEMNE. 

 
 

- - - Hace uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Leído el orden del día solicito al C. Secretario del Ayuntamiento Lic. 

Roberto Carlos Rodríguez Romero, someta a votación el presente orden del día y nos dé 

cuanta de la votación.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Se somete a su votación el orden del día  y pido por 

favor  se manifiesten quienes estén a favor. (Se manifiestan). Gracias. Quienes estén por 

la negativa.Quienes se abstengan de votar.Le informo Presidente que fue emitida la 

siguiente votación: VEINTICUATRO(24) VOTOS A FAVOR. POR LO ANTERIOR, SE 

INFORMA QUE FUE APROBADO POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - -  

 
 

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN 

 



III. SE APROBÓ POR MAYORÍA EL ORDEN DEL DÍA. 

 

 

      IV.-  ENTREGA POR ESCRITO DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO POR 
PARTE DE LA C. PRESIDENTE MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ 
DOMINGUEZ. 

- - - Toma el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Entrega por escrito del Primer Informe de Gobierno 

por parte de la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez al C. Primer 

Síndico José Alfredo Castro Olguín. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Hago entrega del Primer Informe de Gobierno a nombre del cabildo en 

donde se guardan todas las cifras y el orden en que hemos manejado esta administración. 

- - - Lo agradece el C. Primer Síndico José Alfredo Castro Olguín. - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Continúa con el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: En mi carácter de Presidente Municipal y en cumplimiento a 

lo establecido en el Artículo 55 fracción XIX del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas, me permito rendir a este honorable cabildo dentro del periodo establecido por 

la ley el primero Informe el primer informe de gobierno en el cual se detalla el estado que 

guarda la Administración Pública Municipal así como las labores realizadas durante este 

primer año de funciones. De igual manera en atención a lo dispuesto por el numeral 187 

del referido ordenamiento jurídico en este informe se señala de manera expresa las 

medidas adoptadas para la debida ejecución del Plan Municipal de Desarrollo. Por lo 

anterior agradezco a los integrantes de este Republicano Ayuntamiento el esfuerzo 

realizado durante este primer año de gestión en el cual ha quedado plasmado el ejercicio 

de su función pública haciendo posible con ello la construcción de nuestro primer informe 

de gobierno, mismo que por disposición ser legal será comunicado a los ciudadanos de 

este municipio de Reynosa, Tamaulipas en pleno cumplimiento a nuestra obligación de 

ser un gobierno transparente, por este proyecto de todos, muchas gracias,  y que Dios los 

bendiga. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Toma el uso de la voz el C. Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, quien manifiesta: Una vez entregado el primer informe de gobierno y 

leído el mensaje de la Señora Presidenta Municipal, continuamos con el siguiente punto 

del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  



 

- - - XII.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

- - - Toma el uso de la voz la C. Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

quien manifiesta: Quiero decirles antes que les agradezco mucho todo el trabajo a cada 

quien desde su Comisión, la verdad que ha sido un año de muchos contrastes con un 

municipio que tiene un lado muy claro para gobernar y otro lado complejo en donde se 

necesita la solidaridad y el acompañamiento de todos ustedes y toda la sociedad, desde 

el principio de mi gobierno quise hacer un gobierno ciudadano por eso es que la mayor 

parte de mis decisiones están tomadas a partir de consejos ciudadanos en donde 

tomamos las mejores ideas no la mía, siempre privilegio la mejor idea, como digo y reitero 

aunque no sea la mía, porque estoy convencida que lo más importante es dar resultados 

a la ciudadanía que nos hizo el favor de darnos la oportunidad de servirlos con este 

nombramiento tan honorable. En muchas ocasiones hemos tenido temas difíciles para 

resolverlos muchas veces a lo mejor y quiero pensarlo así porque no lo explique de una 

manera más amplia para que se pudiera entender mejor, pero de todas formas y haciendo 

un balance de las veces que hemos tenido que tomar decisiones no puedo nada más que 

decir lo que los números dicen que en la mayor parte de las ocasiones hemos logrado los 

acuerdos, que en la mayor parte de las veces hemos tenido los resultados y que el 

balance de esta gestión de este año es muy positivo, no solamente para nosotros que es 

muy importante pero positivo para los ciudadanos que esperan de nosotros 

comportamiento amistoso entre nosotros y respetuoso, que esperan de nosotros ideas, 

que esperan de nosotros transparencia y honestidad, que esperan de nosotros resultados 

siempre basados en la cordialidad y en el respeto mutuo a nuestra personalidad y a la 

persona humana que somos, yo les agradezco mucho su esfuerzo, les agradezco mucho 

sus diferencias, les agradezco la pluralidad y les agradezco su amor a Reynosa por sobre 

todo, que eso es lo que  verdaderamente nos une, el amor que tenemos por esta ciudad, 

el ser reynosenses hayamos vivido aquí o hayamos venido a vivir aquí, el compromiso 

que nos une siempre por haber trabajado en este cabildo durante este tiempo y haber 

hecho tantas cosas juntos, ojalá que este próximo año actuemos igual, con generosidad 

para los ciudadanos, con congruencia en nuestras acciones, con valores, con talento, con 

responsabilidad, con iniciativa, con ganas y por supuesto siempre amparados de la mano 

de Dios que es nuestra guía para darnos cuenta que ahí en donde está él, está bien y 

están los resultados. Gracias por su trabajo, gracias por sus críticas, gracias por los 

abrazos, gracias por los apoyos, gracias por la lealtad, gracias por la lealtad al municipio, 



gracias por su conocimiento y su talento puesto en servicio de la ciudadanía. ¡Que Dios 

los bendiga! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  -- -  

Agotado el orden del día de la presente sesión siendo las nuevehoras con cuarenta(09:45 

horas) del día cinco (05)de septiembre del año dos mil diecisiete(2017) se da por 

concluida la misma. Muchas gracias. Firmando los que estuvieron presentes y quisieron 

hacerlo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y   F E- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 

C. José Alfredo Castro Olguín  C. Zita del Carmen Guadarrama 
Primer Síndico    Segundo Síndico 
 
 
 
 
C.JavierAlbertoGarza Faz   C. Erika Lorena Saldaña Muñoz 
1er. Regidor      2º  Regidor  
 
 
    
C.Regino Iván Bermúdez Torres  C.Claudia Margarita Pacheco Quintero  
3er.  Regidor     4º  Regidor  
 
 
     
C.David Jorge Aguilar Meraz  C. Karla Montesinos Treviño 
5º  Regidor     6º  Regidor  
 
 
 
 
    
C.JoséAlfonso Peña Rodríguez  C. Mariana Aguilar García.  
7º  Regidor                8º  Regidor  
 
 
 
C.Juan Antonio Velázquez Moreno  C. Ma. Elena Blanco Chávez 
9º  Regidor     10º. Regidor 
 
 
      
C.Edgar Garza Hernández   C. Georgina Aparicio Hernández 
11º  Regidor               12º  Regidor 
 
 



        
C.Alberto Muñoz Martínez   C. Dalia Nava Abundis 
13º  Regidor     14º  Regidor  
 
 
C. Sixto Jesús Reyes Veraza  C. Alicia Isabel Pizaña Navarro   
15º  Regidor     16º  Regidor 
  
 
 
C.Analía Brenes Cantú   C. Héctor Alejandro Olivares Zavala   
17º  Regidor     18º  Regidor 
 
 
 
C. Ma. Concepción Sánchez Garza  C. Patricia Ramírez Ruiz    
19º Regidor                                20º Regidor 
 
 
 
  
C. Anselmo Almaraz Salazar   C. Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero 
21º. Regidor                   Secretario del R. Ayuntamiento. 

 
 
 
 

 
 

C. Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 
Presidente Municipal 

 


